

Товарищи! распространяйте Вашу газету „Жизнь“. Организуйте коллективную подписку!

ныхъ слоевъ русского народа. Безкровный почти переворотъ въ Петроградѣ былъ принятъ всей страной какъ необходимый шагъ для устраненія препятствий къ свободному развитию страны. Но имущіе классы русского народа, которымъ вручена была власть русской демократіи, не пожелавшій принять на себя тяжесть власти, оказались неспособными твердо и решительно осуществствовать надежды и требования широкихъ народныхъ массъ. Съ самого начала они стали пытаться вводить ограничения правъ народа, и если ихъ попытки создать монархію, ввести цензъ при выборахъ и т. д., не удалось благодаря энергичнымъ выступленіямъ Петроградскаго С. Р. и С. Д., то это повело лишь къ тому, что они стали явно и тайно противодействовать революціи. Пытаясь общей разрушой въ странѣ и бѣдствіями войны, мобилизуетъ свои силы правый лагерь и ведетъ окесточенный атаки противъ Временного Правительства и поддерживающихъ его съѣтъ. Вокругъ партіи народной свободы сплачиваются всѣ ракціонныи силы, крупные землевладѣльцы, высшая военная каста, торговцы и промышленники, и нѣкоторые слои средней буржуазіи. Они борются за власть въ государствѣ. Ихъ цѣль—захватить государственную власть для водворенія того порядка, при которомъ торжествуютъ права и интересы имущихъ классовъ. Но всѣ эти контрь-революціонныи силы не были бы страшны, если бы въ срѣдѣ самой демократіи было единеніе. Къ соожалѣнію, не только демократія вообще, но и рабочій классъ не спаины общей волей. На три части раздирается рабочій классъ тремя главными политическими течениями, и, часто, забывая о самомъ главномъ, что теперь нужно, а именно: соединеніе всѣхъ силь демократіи для творческой работы, которая только и можетъ вывести страну изъ внутреннихъ и вѣнчанныхъ опасностей, спорѣть между собой эти партіи, уменьшая и силу удара демократіи противъ враговъ, и силу ея творчества въ странѣ. Все уже и уже становится базисомъ революціи. Но опытъ прошедшіхъ мѣсяцевъ долженъ научить насъ тому, что не раздробленіемъ, а сплоченіемъ рабочаго класса, не изоляціей рабочаго класса отъ солдатъ и крестьянъ, а, наоборотъ, совмѣстными, соглашенными дѣйствіями трехъ частей революціонной арміи только и возможно русской революціи выйти изъ внутренняго кризиса и заключить почетный всенародный миръ.

Помимо этого, на порогѣ грозныхъ событий, которыхъ готовить намъ будущее, мы должны напрѣчь всѣмъ усилиямъ къ тому, чтобы подъ знаменемъ Р. С.-Д. Р. П. сплотилось все, что есть энергичнаго, сознательнаго и революціонно-настроеннаго въ рабочемъ классѣ. Нужно укрѣплять свои организаціи, чтобы въ нужный моментъ оказаться достойнѣми той роли, которая выпадла на долю русского рабочаго класса въ великой демократической революціи, существующей приблизить весь миръ на огромное разстояніе къ социализму.

Итакъ, будьте наготовѣ, товарищи! Пусть каждый изъ васъ проникнется важностью переживаемыхъ событий, стражнѣетъ съ себѣ апатію и лѣнъ и помнитъ, что на каждомъ и на всѣхъ лежитъ великая отвѣтственность за будущее страны и вашего класса.

Обзоръ печати.

Очистка Петрограда

По поводу паники въ Петроградѣ „Жизнь“ пишетъ:

Представители Невского проспекта—патріотические биржевики и спекулянты, кадетской складки и психики, дамы изъ высшаго, среднаго и прочихъ „свѣтовъ“, блестящие молодые люди, патріотически ругающіе солдатъ и рабочихъ,—и прочая буржуазная черь съ раннаго утрастоитъ въ очередь у городской кассы железнодорожныхъ билетовъ. Въ „дѣловыхъ кафѣ“ волниеніе, въ банкахъ тревожное настроение, на биржѣ—уныніе. Какъ будто бы чувствуется начало конца трехлѣтнаго периода горячихъ патріотической наживы и спекуляціи. Жажды крысы какъ будто начинаютъ разбѣгаться. Кошмары войны, энтузиазмъ первыхъ дней революціи, трагическіе конвульсіи ея послѣдніи днѣи—все это ихъ мало трогало: крысы не знаютъ сентиментальности. Но вотъ рижскій прорывъ—это другое дѣло, посыпѣніе: благополучно крысы угрожаютъ какъ будто ичто всѣма реальное.

И Петроградъ начинаетъ очищаться. Хочется думать, что эта очистка не ограничится выѣздомъ изъ Петрограда нѣсколькохъ десятковъ тысячъ темныхъ дѣльцовъ, спекулянтовъ и разномастныхъ патріотовъ. Вмѣстѣ съ ними, нужно полагать, очистится городъ революціи пѣшой. Отъ атмосферы ими созданной, ихъ пятіи. Отъ атмосферы грязи, клеветы, тупости и злобы, отъ атмосферы обывательской трусливой ненависти къ революціи и ея органиамъ. Отъ повисшихъ на изъѣздахъ въ салонѣ

шаго въ воздухѣ Невскаго проспекта озлобленного безсмысля. Отъ лихорадки лживыхъ наѣдовъ. Отъ историки патріотическихъ лжеобличій. Отъ соблазновъ хулиганской сенсаціи. Отъ Бурцева и бургериніи. Отъ всего того, что испакостило и изгадило городъ революціи, въ чмѣрь революція—казалось—могла потонуть.

Разбѣгніи по разнымъ городамъ, они, конечно, будутъ менѣе опасны для демократіи.

Патріотические Родзянки.

М. В. Родзянко обратился отъ имени вывшихъ членовъ 4-й Государственной Думы къ Керенскому о необходимости отмѣнить хлѣбную монополію. Необычнаго въ этомъ обращеніи нѣтъ ничего: заѣдавши въ 4-й Государственной Думѣ крупнымъ землевладѣльцамъ хлѣбная монополія не выгодна, и они просятъ ея отмѣнѣ такъ же, какъ недавно промышленники слезно молили обѣ отмѣнѣ подоходного и на военную прибыль налоговъ. Все это въ порядкѣ вещей. Трудно—говорятъ „Новая Жизнь“—примириться съ другимъ:

Съ тѣмъ, что они не просто просятъ или требуютъ, ссылаясь на попранное священное право собственности, а что они домогательства своимъ высокопатріотически мотивируютъ.

И вотъ въ томъ то заключается наиболѣе отталкивающая черта патріотическихъ Родзянокъ всѣхъ странъ, временъ и народовъ, что отождествляя во всѣй своей политикѣ благо родинъ съ благомъ своего кармана, они изолгались и исфальшивились до того, что искрение убѣждены въ возможности и другихъ заставить уѣзврать въ это отождествление.

Будьте осторожны!

Мы печатаемъ ниже телеграмму тов. Войтinskаго пом. комиссара Сѣверного фронта. Изъ этой телеграммы видно, что пораженіе подъ Ригой нельзя ставить въ вину солдатамъ, которые честно и самоотверженно исполняли свой долгъ.

Между тѣмъ сообщеніе изъ ставки снова говоритъ уже ставшія шаблонными фразы о „самовольномъ уходѣ съ позицій“ нѣкоторыхъ частей, а шакалы контрь-революціи изъ „Веч. Времени“ уже прямо обвиняютъ армейскія организаціи съ тов. Кутинскимъ во главѣ, которыхъ все время были въ районѣ боевъ.

Послѣднія извѣстія.

ВОЙНА.

СООБЩЕНИЕ ИЗЪ СТАВКИ. (Официальное).

27 августа.

Западный фронтъ.

На рижскомъ направлениі противника, навѣда мосты черезъ нижнее течение Аалифландинской, сосредоточиваетъ свои силы на сѣверномъ берегу рѣки, прикрываясь конницей, которая продолжаетъ вести разведку нашего расположения.

На псковскомъ шоссе, въ районѣ Зегевольда, идетъ бой передовыхъ частей противника съ нашими конными частями, сдерживающими натискъ нѣмцевъ.

Далѣе къ югу до рѣки Двинѣ наше страждевое охраненіе ведетъ перестрѣлку съ передовыми непріятельскими частями.

Наша воздушная разведка отмѣчаетъ значительное оживленіе на конечныхъ железнодорожныхъ станціяхъ противника противъ якобштадтскаго и двинскаго районовъ.

На остальномъ фронтѣ ничего существеннаго.

Румынскій фронтъ.

Въ районѣ къ югу отъ города Радауци вечеромъ 26 августа противникъ, откѣзывъ заградительный огонь, совершилъ наступление на участокъ нашей позиціи южнѣ Абори, но конть-атака была отбита. На проѣздахъ участкахъ фронта перестрѣлка и дѣйствія разгѣздывательныхъ партий. 25-го августа эскадрилья непріятельскихъ аэроплановъ произвѣла налетъ на станцію Акуду и сбросила бомбы.

Кавказскій фронтъ.

Перестрѣлка.

Дѣйствія летчиковъ.

Наши самолетами брошены бомбы въ непріятельские склады и деревни Родзе, къ сѣверо-западу отъ Поставъ, а также деревни Озаричи на Огинскомъ каналѣ, где расположены штабы германскаго полка.

Мы уже знаемъ изъ исторіи съ Млыновскимъ полкомъ и изъ сообщеній съ Румынскаго фронта, какъ нѣрѣдко фабрикуются донесенія изъ ставки.

Поэтому до получения новыхъ, исчерпывающихъ сообщеній, мы предпочтаемъ вѣритъ т. Войтinskому и воздержаться отъ тѣхъ злобныхъ и легкомысленныхъ нападокъ на солдатъ, которыхъ такъ смакуетъ за послѣднее время вся буржуазная печать.

Руки прочь, господа! При царѣ для вѣра выше всего была „честь арміи“, ради которой вы готовы были замолчать всѣ преступленія старого режима. А теперь нѣтъ той грязи, которой вы бы не забрасывали армію какъ разъ тогда, когда нужно величайшее единеніе и довѣріе фронта и тыла. Вы злорадствуете по поводу нашихъ военныхъ несчастій, ибо они стряслись надъ революціонной арміей. Будьте осторожны!

Къ положенію на Рижскомъ фронтѣ.

Центр. исп. Комитетомъ получена отъ помощн. комиссара при главномъ Сѣвер. фронте членъ Ц. И. К. т. Войтinskаго слѣдующая телеграмма.

19 августа нѣмцами подъ закрытиемъ ураганного огня удалось переправиться на правый берегъ Двины, наши орудія не могли помѣшать переправѣ, такъ какъ большая часть орудій покрывавшихъ районъ переправы была подбита противникомъ. Нашъ плацдармъ засыпанъ спарядами съ удушившими газами. Войска приуждены были отступить на пять verstъ отъ рѣки на фронтъ простиженіемъ свыше 10 verstъ. Для возстановленія положенія двинуты войска. Передъ лицомъ всей Россіи свидѣтельствую: въ этой нашей неудачѣ не было позора; войска честно исполняли всѣ приказанія команднаго состава, переходя лѣстами въ штыковыя атаки и идя на навѣрчуѣщію смерть. Слuchaѣть блѣгство и предательства въ воинскихъ частяхъ не было. Представители армейскія комитетовъ выѣздили со мною въ районѣ боевъ Помощникъ комиссара Сѣвернаго фронта Войтinskій».

частіи печати на армію въ этотъ моментъ можетъ только внести деморалізацію, о которой эта печать говорить и губительно отразится на дальнѣй защите страны.

Отъ имени всей 12 арміи Исполнительный комитетъ встаетъ на защиту оклеветаннаго и опозореннаго врагами революціи солдата и обращается ко всѣмъ тыловымъ силамъ страны въ смертный часъ борьбы за свободу отстоять честь и достоинство дѣйствительно революціонной арміи».

Предѣдатель исп. Ком. Совета Солд. Деп. 12-й арміи Кучинъ. Секретарѣ, Бѣлоусовъ.

Помощникъ комиссара Сѣвернаго фронта Войтinskій телеграфируетъ въ Политическое Управление Военнаго Министерства:

„Вѣ приказанія войсками исполняются безпрекословно. Нахожусь лично въ районѣ прорыва и констатирую полное пониманіе положенія войсками. Комитеты всѣ на посту и исполняютъ свой долгъ.“

Объединительный съѣздъ Р. С.-Д. Р. П.

Резолюція по вопросу о политическомъ положеніи и задачахъ соціаль-демократіи

докладчика Организаціоннаго Комитета И. Г. Черетелли.

1. Современный моментъ революціи характеризуется крайнимъ обострениемъ вѣнчанаго и внутренняго кризиса, грозящаго подорвать самыя основы существованія страны и погубить флагъ революціи. Растищій военный разгромъ, разваливъ всей хозяйственной жизни грозятъ распадомъ страны, порождаютъ тяжелыя внутреннія осложненія, придаютъ хронический характеръ кризису революціонной власти и создаютъ почву для усиленія опасности контрь-революціи.

2. Истощенныи и утомленныи трехлѣтнѣй войной народныи массы обнаруживаютъ все болѣе нетерпѣнія и недовольства революціи, оказавшейся не въ силахъ въ условіяхъ войны и хозяйственной разрухи обеспечить народу полное и немедленное удовлетвореніе его насущныхъ потребностей. На этой почѣ постепенно начинаетъ обнаруживаться расхожденіе между отдельными слоями трудовой демократіи: крестьянствомъ и рабочими классомъ, солдатской массой и крестьянами и рабочими. Это расхожденіе еще болѣе усиливается и пытается ростомъ анархически-бунтарскихъ настроений и методовъ борьбы въ разныхъ слояхъ демократіи. Все это вмѣстѣ создаетъ опасность изоляціи рабочаго класса и разстройство рядовъ объединенной демократіи.

3. Вмѣстѣ съ тѣмъ широкіе слои имущихъ классовъ обнаруживаютъ особенно усилившееся послѣ событий 3—5 июля стремленіе къ порядку во что бы то ни стало и идти за безответственнымъ кругомъ буржуазіи, упорно сопротивляющими сдѣлки демократически-революціоннымъ за-воеваніемъ народа. Эти круги въ союзѣ съ организующейся контрь-революціей стремятся использовать военные неудачи и внутреннія затрудненія страны для установления сильной анти-демократической власти съ цѣлью разрушить демократическую организацію въ тылу и на фронтѣ, привести къ покорности, народныи массы, пролетариатъ и армію. Вліяніе этихъ безответственныхъ круговъ буржуазіи, ведущихъ страну къ разрушению, можетъ быть парализовано въ широкихъ слояхъ буржуазіи лишь рѣшительной борьбой противъ нихъ объединенной демократіи и ея творческой работой — иль лѣтъ укрепленія фронта и тыла революціонной Россіи.

4. Разстройство рядовъ демократіи и безответственная политика вліяній въ кругахъ буржуазіи въ связи съ очереднымъ общимъ положеніемъ страны въ значительной мѣрѣ обезсиливали до послѣдняго времени революціонное Временное Правительство и тормозили его творческую работу по проведению демократической программы 8 июля. Къ этому присоединились ошибки и отклоненія отъ рѣшительной революціонно-демократической линіи въ области внутренней и вѣнчаной политики самого Временного Правительства, не сумѣвшаго въ достаточнѣй мѣрѣ дать отпоръ давленію безответственныхъ круговъ буржуазіи и болѣе рѣшительно и послѣдовательно опираться въ своей политикѣ на всю организованную демократію.

5. Признавая опасность и гибельность изоляціи пролетариата, неизбѣжно ведущей къ его пораженію и полному и несомнѣнному разгрому страны и революціи, с.-д. партія должна сплачи-

